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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE VETERINÁRIA DA UFMG, 

REALIZADA NO DIA 22 DE MAIO DE 2013 

 

Às oito horas e quarenta e oito minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e treze, na sala de 

Reuniões “Prof. Eduy Catão”, reuniu-se a Congregação da Escola de Veterinária da UFMG, sob a 

presidência do Senhor Diretor Professor José Aurélio Garcia Bergmann, com a presença dos 

seguintes membros: Professores Leonardo José Camargos Lara, Diretor da Fazenda Experimental 

Prof. Hélio Barbosa; Eliane Gonçalves de Melo, Diretora do Hospital Veterinário; Antônio de 

Pinho Marques Júnior, Subcoordenador do Colegiado de Coordenação Didática do Curso de 

Graduação em Medicina Veterinária; Edgar de Alencar Teixeira, Coordenador do Colegiado de 

Coordenação Didática do Curso de Graduação em Aquacultura; Roberto Maurício Carvalho 

Guedes, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Animal; Fábio Luiz Buranelo 

Toral, Chefe do Departamento de Zootecnia; Israel José da Silva, Chefe do Departamento de 

Medicina Veterinária Preventiva; Roberto Baracat de Araújo, Chefe do Departamento de Clínica e 

Cirurgia Veterinárias; Afonso de Liguori Oliveira, Representante da Unidade junto ao Conselho 

Universitário; Andrey Pereira Lage (suplente), Ana Luiza Costa Cruz Borges, Cleuza Maria de 

Faria Rezende, Danielle Ferreira de Magalhães, Marc Roger Jean Marie Henry, Ronald Kennedy 

Luz, Silvana de Vasconcelos Cançado (suplente) e Wagner Luiz Moreira dos Santos, 

Representantes do Corpo Docente; a Servidora Técnica Administrativa, Sra, Graciela Kunrath 

Lima, Representante do Corpo Técnico Administrativo; os Alunos Sr. Rodrigo Melo Menezes e Sr. 

Tales Lelis Resende, Representes do Corpo Discente da Pós-Graduação. Justificaram a ausência os 

Professores Zélia Inês portela Lobato, Vice-Diretora da Unidade; Eloísa de Oliveira Simões Saliba, 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Zootecnia; Cláudia F. A. M. Penna, Chefe do 

Departamento de Tecnologia e Inspeção de Produtos de Origem Animal; Francisco Carlos Faria 

Lobato, Representante do Corpo Docente; a Servidora Técnica Administrativa Sra. Renata Brandão 

Teixeira (suplente), Representante do Corpo Técnico Administrativo; a convidada Profa. Adriane P. 

C. V. Bicalho, Coordenadora do NAPq. Secretariou a sessão a Secretária Geral da Escola de 

Veterinária, Cássia Juliana de Souza Monteiro.  

PAUTA DO DIA: 

1. Comunicações. 

2. Apreciar Ata da Reunião de Congregação realizada em 25 de abril de 2013. 

3. Homenagens aos servidores aposentados e boas vindas aos servidores novatos. 

4. Homologações Diversas: 

a) Projeto de extensão “Programa de Assessorias de Comunicação nas Unidades da UFMG: 

Projeto I - Assessoria de Comunicação da Escola de Veterinária; Projeto II - Assessoria de 

Comunicação da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional”, sob a 

coordenação da Profa. Zélia Inês Portela Lobato, aprovado ad referendum da Congregação 

em 13/05/2013; 

b) Projeto de extensão “Ação para desenvolvimento de comunidades de agricultura familiar 

nos municípios de Conselheiro Lafaiete/MG e Itabira/MG”, coordenado pelo Prof. Matheus 

Anchieta Ramirez, aprovado ad referendum do DZOO e ad referendum da Congregação em 

16/05/2013; 

c) Projeto “Capacitação do Laboratório de Dosagem Hormonal da Unidade Multidisciplinar de 

Pesquisa Animal – MULTILAB”, coordenado pelo Prof. Roberto Maurício de Carvalho 

Guedes, aprovado ad referendum da Congregação em 31/08/2012; 

d) Afastamento do país do Prof. Henrique César Pereira Figueiredo, no período de 26/05/2013 

a 02/06/2013, para participar da Plenária da Assembleia Geral da Organização Mundial de 
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Saúde Animal - OIE, na cidade de Paris/FRA, aprovado pela Câmara do DMVP em 

13/05/2013 e ad referendum Congregação da Unidade em 15/05/2013.  

5. Apreciar pedido de afastamento do país do Prof. Ronaldo Braga Reis, no período de 06 a 

15/07/2013, para participar do American Dairy Science Association and American Society of 

Animal Science, a ser realizado na cidade de Indianápolis/EUA, aprovado pela Câmara do 

DZOO em 15/05/2013. 

6. Apreciar processo final de Avaliação de Estágio Probatório do Prof. Luciano dos Santos 

Rodrigues, aprovado pela Câmara do DMVP em 13/05/2013. 

7. Eleger um mandatário titular, com seu respectivo suplente, para representar a Unidade no 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE, em substituição aos professores Israel José da 

Silva (titular) e Cláudia Freire de Andrade Morais Penna (suplente), que terão seu mandato 

vencido em 29/06/2013. 

8. Indicar 03 membros titulares e 03 suplentes para composição da Comissão de Ética no Uso de 

Animais – CEUA/UFMG. 

9. Apresentação sobre Curso Técnico – Projeto PRONATEC/COLTEC/EV-UFMG – Curso 

Técnico em Agropecuária. 

Após verificação do quórum, o Professor José Aurélio cumprimentou a todos e iniciou a reunião, 

dando as boas vindas aos novos membros do colegiado, eleitos no último dia 17. Passando para a 

pauta, seguiu-se a ordem do dia: 1. Comunicações: a) O Prof. Francisco Carlos Faria Lobato foi 

agraciado com a Comenda Antônio Secundino de São José, em cerimônia realizada no dia 

21/05/2013, às 21h, no Paiolão, interior do Parque de Exposições, em Patos de Minas. Doze 

personalidades de diferentes ramos profissionais foram agraciados na noite do dia 21. A indicação 

dos agraciados aconteceu durante reunião realizada em Belo Horizonte, com a participação de 

representantes do Governo Estadual (através da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento e da Secretaria de Estado de Ciência, Tecnologia e Meio Ambiente), da Assembleia 

Legislativa, das Prefeituras de Patos de Minas e Presidente Olegário, do Sindicato dos Produtores 

Rurais de Patos de Minas, da Faemg, da Associação dos Produtores de Sementes MG, da Fetaemg e 

das universidades federais de Viçosa, Lavras e Minas Gerais; b) O Comitê de Ética em Pesquisa, na 

reunião de 08/05/2013, realizou sorteio, a partir das indicações feitas pelas Congregações das 

Unidades, de 03 representantes da área de Ciências da Vida e os sorteados foram: Profa. Vivian 

Resende (titular) e Profa. Juliana Silva Barra (suplente), da Faculdade de Medicina; Prof. Rodrigo 

Richard da Silveira (titular) e Profa. Cláudia Silami Magalhães (suplente), da Faculdade de 

Odontologia; e a Profa. Maria Auxiliadora Parreiras (titular) e Profa. Djenane Ramalho Oliveira 

(suplente), da Faculdade de Farmácia. A Escola de Veterinária, na reunião de Congregação do dia 

27/03/2013, indicou os nomes das Professoras Cleuza Maria de Faria Rezende (titular) e Danielle 

Ferreira de Magalhães Soares (suplente), sendo que, na reunião do dia 25/04/2013, a pedido da 

Profa. Danielle, seu nome foi substituído pelo nome do Prof. João Paulo Amaral Haddad; c) No dia 

23/05/2013, a Escola de Veterinária receberá a visita do Secretário Executivo do Ministério da 

Pesca, Sr. Átila Maia da Rocha. Solicitando inversão de pauta, o Prof. José Aurélio passou ao item 

3, qual seja, 3. Homenagens aos servidores aposentados e boas vindas aos servidores novatos: 

O Prof. José Aurélio informou a chegada dos servidores Vanderlei Augusto da Silva (Auxiliar 

Agropecuário) que foi removido da Estação Ecológica e está lotado na Administração Central e à 

disposição para coordenação de projetos na Fazenda de Pedro Leopoldo) e Natália Rosa da Silva 

(Técnica de Laboratório), lotada no Hospital Veterinário. Presente à reunião, a Sra. Natália disse 

algumas palavras de agradecimento pela acolhida e colocou-se á disposição da Unidade. Em 

seguida, o Prof. José Aurélio falou a respeito dos aposentados ora homenageados, quais sejam, Prof. 

Rômulo Cerqueira Leite – Professor Titular do DMVP e Prof. José Ailton da Silva – Professor 

Associado do DMVP. Presente à cerimônia, o Prof. José Ailton fez discurso emocionado sobre sua 
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felicidade durante os anos em que integrou o corpo docente da Escola, sendo amplamente aplaudido 

e cumprimentado por todos. Finalizadas as boas vindas e homenagens, o Prof. José Aurélio deu 

continuidade aos trabalhos, voltando ao item 2 da pauta – 2. Apreciar Ata da reunião de 

Congregação realizada em 25 de abril de 2013: colocada para apreciação a ata da reunião de 

Congregação realizada em 25 de abril de 2013 foi aprovada com uma abstenção, seguindo para 

assinatura. Retomando a ordem numérica da pauta, o Prof. José Aurélio anunciou o item 4. 

Homologações Diversas: a) Projeto de extensão “Programa de Assessorias de Comunicação nas 

Unidades da UFMG: Projeto I - Assessoria de Comunicação da Escola de Veterinária; Projeto II - 

Assessoria de Comunicação da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional”, sob 

a coordenação da Profa. Zélia Inês Portela Lobato, aprovado ad referendum da Congregação em 

13/05/2013: Prof. José Aurélio explicou que a Escola de Veterinária está servindo de modelo para 

as demais Unidades da UFMG, no que tange à implementação de Assessorias de Comunicação e 

que, sob a coordenação da Profa. Zélia, foi criado um programa que abrange várias Unidades, por 

isso a presença da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional no projeto em a 

pauta. Finalizadas as explicações, o subitem foi homologado por unanimidade; b) Projeto de 

extensão “Ação para desenvolvimento de comunidades de agricultura familiar nos municípios de 

Conselheiro Lafaiete/MG e Itabira/MG”, coordenado pelo Prof. Matheus Anchieta Ramirez, 

aprovado ad referendum do DZOO e ad referendum da Congregação em 16/05/2013: homologado 

por unanimidade; c) Projeto “Capacitação do Laboratório de Dosagem Hormonal da Unidade 

Multidisciplinar de Pesquisa Animal – MULTILAB”, coordenado pelo Prof. Roberto Maurício de 

Carvalho Guedes, aprovado ad referendum da Congregação em 31/08/2012: homologado por 

unanimidade; d) Afastamento do país do Prof. Henrique César Pereira Figueiredo, no período de 

26/05/2013 a 02/06/2013, para participar da Plenária da Assembleia Geral da Organização Mundial 

de Saúde Animal - OIE, na cidade de Paris/FRA, aprovado pela Câmara do DMVP em 13/05/2013 

e ad referendum Congregação da Unidade em 15/05/2013: homologado por unanimidade. 

Finalizadas as homologações, seguiu-se a pauta. 5. Apreciar pedido de afastamento do país do 

Prof. Ronaldo Braga Reis, no período de 06 a 15/07/2013, para participar do American Dairy 

Science Association and American Society of Animal Science, a ser realizado na cidade de 

Indianápolis/EUA, aprovado pela Câmara do DZOO em 15/05/2013: colocado para apreciação, 

o item foi aprovado por unanimidade. 6. Apreciar processo final de Avaliação de Estágio 

Probatório do Prof. Luciano dos Santos Rodrigues, aprovado pela Câmara do DMVP em 

13/05/2013: após explanação do Prof. Israel José, Chefe do DMVP, bem como do Prof. Edgar, 

ressaltando a disponibilidade e o profissionalismo do Prof. Luciano, o item foi aprovado por 

unanimidade. 7. Eleger um mandatário titular, com seu respectivo suplente, para representar a 

Unidade no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE, em substituição aos professores 

Israel José da Silva (titular) e Cláudia Freire de Andrade Morais Penna (suplente), que terão 

seu mandato vencido em 29/06/2013: O Prof. José Aurélio abriu o item, solicitando indicações de 

nomes para votação, ao que os membros do colegiado indicaram as seguintes chapas: 

 Chapa 1: Prof. Iran Borges (titular) e Profa. Marília Martins Melo (suplente); 

 Chapa 2: Prof. Antônio de Pinho Marques Júnior (titular) e Profa. Ana Luiza Costa Cruz 

Borges (suplente) 

Definidas as chapas, o Prof. José Aurélio solicitou aos Professores Wagner Santos e Danielle 

Magalhães que compusessem comissão escrutinadora. Em seguida, os membros do colegiado 

escreveram seus votos em cédulas secretas, que foram recolhidas e contadas pela comissão 

escrutinadora, chegando-se ao seguinte resultado: 

 Total de votantes: 21 (vinte e um); 

 Total de votos para Chapa 1: 07 (sete); 

 Total de votos para a Chapa 2: 14 (quatorze); 
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 Votos Nulos: 00 (zero); 

 Votos Brancos: 00 (zero). 

Desta forma, por maioria de votos, foi eleita a chapa 2, ficando os Professores Antônio de Pinho 

Marques Júnior (titular) e Ana Luiza Costa Cruz Borges (suplente), ao término do mandato dos 

atuais representes em 29/06/2013, como os novos representantes da Unidade junto ao CEPE. 8. 

Indicar 03 membros titulares e 03 suplentes para composição da Comissão de Ética no Uso de 

Animais – CEUA/UFMG: após ampla discussão, foram indicados os Professores Cíntia Labussiére 

Nakayama (titular) e Ronald Kennedy Luz (suplente); Sandra Gesteira Coelho (titular) e Renata de 

Pino Albuquerque Maranhão (suplente); Andrey Pereira Lage (titular) e Christina Malm (suplente). 

Antes de seguir para o último item da pauta, o Prof. José Aurélio solicitou aos membros do 

conselho permissão para inverter a pauta e analisar primeiro os itens fora de pauta. Tendo sua 

solicitação atendida, o Prof. José Aurélio passou à apreciação dos itens FORA DE PAUTA: 1. 

Apreciar afastamento do país do Prof. Idalmo Garcia Pereira, no período de 08 a 12/07/2013, para 

participar de intercâmbio acadêmico na Federation of Animal Science Societies, em 

Indianapolis/EUA, aprovado pela Câmara do DZOO em 21/05/2013: aprovado por unanimidade; 

2. Apreciar afastamento do país do Prof. Roberto Maurício Carvalho Guedes, no período de 06 a 

8/06/2013, para participar de intercâmbio acadêmico na Sociedad Argentina de Veterinaria, em 

Rosario/Argentina, aprovado ad referendum da Câmara do DCCV em 21/05/2013: aprovado por 

unanimidade; EM BLOCO, itens 3. Homologar projeto de extensão/prestação de serviços 

“Palestras Técnicas sobre Criação de Bezerras”, coordenado pela Profa. Sandra Gesteira 

Coelho, realizado no dia 17/05/2013, na cidade de Bela Vista/GO, aprovado pela Câmara do 

DZOO em 15/05/2013 e ad referendum da Congregação em 21/05/2013: aprovado por 

unanimidade e 4. Homologar projeto de extensão/prestação de serviços “Palestras Técnicas 

sobre Criação de Bezerras”, coordenado pela Profa. Sandra Gesteira Coelho, a ser realizado 

no dia 04/06/2013, na cidade de Patrocínio/MG, aprovado pela Câmara do DZOO em 

15/05/2013 e ad referendum da Congregação em 21/05/2013: homologados por unanimidade. 

Finalizados os itens fora de pauta, O Prof. José Aurélio voltou à ordem normal da pauta, seguindo 

para o último ponto da mesma, qual seja, 9. Apresentação sobre Curso Técnico – Projeto 

PRONATEC/COLTEC/EV-UFMG – Curso Técnico em Agropecuária: Prof. José Aurélio fez 

breve explanação sobre o PRONATEC e, em seguida, passou a palavra ao Prof. Marc Henry, que 

fez apresentação detalhada do tema. Após a apresentação do Prof. Marc, os membros do colegiado 

fizeram amplo debate sobre o assunto, com manifestações dos Professores Wagner, Leonardo e 

Andrey, bem como do Discente Tales. Com a palavra, o Prof. Fábio Toral fez relato de sua 

experiência como professor do projeto e enfatizou, de forma emocionada, a importância do projeto 

para os jovens mais carentes, ressaltando ser o mesmo uma possibilidade real de melhora de vida e 

descoberta de grandes talentos. Encerrados todos os itens da pauta e fora de pauta, o Prof. José 

Aurélio abriu a palavra ao colegiado, ao que o Prof. Fábio Toral levantou questionamento acerca da 

nova lei de ingresso na carreira do magistério superior, no que tange ao processo de estágio 

probatório dos professores titulares. O Prof. José Aurélio respondeu a questão citando sua 

experiência pessoal e aconselhou a todos aqueles que ingressaram na carreira de professor titular, 

durante a vigência da lei antiga, que sigam os procedimentos definidos na mesma, vez que na nova 

lei não há qualquer determinação clara a esse respeito. Solicitando a palavra, o Prof. Roberto 

Baracat pediu para constar em ata seu manifesto, solicitando providências para acabar com a 

infestação de pombos nas salas de aula, relatando ser tão intensa a presença de pombos nas salas de 

aula do DCCV que, para preservar a higiene e a segurança dos alunos, teve que interditar duas salas. 

Em atenção ao manifesto do Prof. Roberto Baracat, o Prof. José Aurélio informou que irá entrar em 

contato com o Superintendente de Infraestrutura e Manutenção, Prof. Márcio Ziviani, para tentar 

solucionar o problema. Nada mais havendo a tratar, o Prof. José Aurélio declarou encerrada a 
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reunião, da qual eu, Cássia Juliana de Souza Monteiro, na qualidade de Secretária Geral da Escola 

de Veterinária, lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser assinada pelo Presidente da Sessão e 

demais membros da Congregação da Escola de Veterinária da UFMG. Belo Horizonte, 22 de maio 

de 2013. 


